
令和６年度 中国四国農政局 食育セミナー
「行くぜっ！にっぽんの和食」～触れて、作って、食べて 塩の教室～

こどもアンケート結果

アンケート対象：小学４～６年生 15名
回収率：100％

◆アンケート内容

１．講座の内容

５．特に参考となった内容・面白かった内容

４．講座の満足度

２．スピードなど

３．塩への興味・関心、理解度

難しかった

13%

丁度良かった

80%

簡単すぎた

7%

丁度良いスピード・

聞き取りやすい

93%

早すぎる・聞き取りにくい

7%

上がった

88％

変わらない

7％

未記入

7%

とても満足

60%

満足

40%

● 塩はどこでつくられているかなど。だしに塩を入れるとうま味がでたときがびっくりして、友達に教えたいと
思った。

● 塩作り
● 塩水がどんなふうに塩になっていくかが実さいに体験しながら知れて面白かった。
● だしののみくらべ
● 塩には、岩塩と湖塩、海水塩という三つの種類があるのを初めて知った。
● 塩の作られ方についてよく分かった。
● しおの働きのしげきをつたえてきん肉を動かす命れいを出すはたらきをすることがさんこうになった。
● だしと塩が合うから、自分で作るときの参考となりました。
● 世界にはピンクの塩などがあることがわかった。塩づくりたいけんがおもしろかった。
● しおをつくるときがおもしろかった。しおをたべるときにからさがわかった。
● 塩をちょっと入れたら味が変わるということ。
● 海水からしおをとって、水ぶんがなくなってしおができているのがとてもおもしろかったです。
● 塩を作ったことがおもしろかったです。塩ってこうやって作るんだなと知ることができました。食べくらべも
    楽しかったです。
● 実際にだしを飲んで効果を確かめたり、塩をつくったりすることができるのがすばらしいなと思いました。
● 塩がないと、生物は生きていけないこと。



６．ご意見、ご感想、塩に関する質問など

● 塩をつくるときがとても楽しかった。また塩をつくりたいと思った。
● 分かりやすかった。
● 岩塩が使われている塩が知りたいです。
● とても楽しかったです。
● 塩の大きさや形などで味とかは変わるのかなと不思議に思いました。塩のいいところなどいっぱい
    知ることができました。とくに塩を作るのをがんばってさらさらにしました。
● おもしろかった。とくに、塩をほりだしている所のせつめいがおもしろかった。
● たのしかった（しおをつくれて）。
● たのしかったです。またやってほしいです。
● 自分でしおを作ることができたり、「はかたのしお」のことをしれてよかったです。ふくろのいみもしれてよ
    かったです。
● 家でも自分で塩を作ってみたいなと思いました。塩で料理が少しおいしくなるということが分かったので、
    料理に塩をふって食べてみたいです。
● 今回のイベントに参加して興味がもっと深まったし、内容もわかりやすくて良かったと思います。このよ
    うなことを通して塩はとてもすばらしいものだと改めて実感しました。
● 外国は岩石や塩湖があるけど日本にはないことにびっくりした。
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